
  

   2 شناسي زيست

  .....................هاي مختلف پوست  در مورد لايه -1

  باشد. هاي مرده مي داراي ياخته ،تترين لايه پوس ترين لايه دروني ) خارجي1

  ترين لايه پوست از يك لايه ياخته پوششي تشكيل شده است. ) بيروني2

  كرده است. اشغال حجم زيادي از پوست را ،) لايه بيروني با چندين لايه ياخته پوششي3

  كند. زا از طريق پوست جلوگيري مي اي در لايه دروني از ورود عوامل آسيب بافت پيوندي رشته) 4

  ؟نيستها  از سازوكارهاي مبارزه مخاط با ميكروب يك كدام - 2

    هاي پوششي با آسترپيوندي ) ياخته2    ) ترشح ماده مخاطي1

  ) عرق4  هاي مژكدار دستگاه تنفسي  ) ياخته3

  مكانيسم دفاعي در كدام دستگاه درست عنوان شده است؟ - 3

  عطسه ) گوارش ـ4  وزيمـ ليز ) دستگاه گوارش3  ي ادراري ـ نمك ) مجار2  بزاق ـ ) دستگاه تنفس1

  .......................دومين خط دفاع  - 4

  .توانايي شناسايي بيگانه را ندارد ،) همانند اولين خط دفاع2  .خلاف اولين خط دفاع، اختصاصي استبر) 1

  .يي شناسايي بيگانه داردولي تواناغيراختصاصي است  ،همانند اولين خط دفاع) 4  .قادر به تشخيص بيگانه نيست ،برخلاف سومين خط دفاع) 3

  شوند؟ اند به فراواني يافت مي هايي كه با محيط بيرون در ارتباط هاي زير در بخش خوار كدام بيگانه - 5

  لنفوسيت خوار ـ درشت) 4  ائوزينوفيل فيل ـوباز) 3  ماستوسيت نوتروفيل ـ) 2  اي دارينه  ياخته ماستوسيت ـ) 1

  ؟نيستستامين هاي زير نتايج ترشح هي يك از گزينه كدام - 6

  افزايش جريان خون) 4  ضد انعقاد خون) 3  پذيري افزايش نفوذ) 2  ها گشاد شدن رگ) 1

  .......................داراي خاصيت  .......................بر خلاف  ....................... - 7

  .خواري است درشتـ  ) تييدندر دارينه (  ) مونوسيت ـ ياخته2  .ت استيائوزينوفيل ـ بازوفيل ـ ضد حساس) 1

  .نوتروفيل ـ ائوزينوفيل ـ حمل مواد دفاعي كم است) 4  .ماستوسيت ـ بازوفيل ـ ترشح هيستامين است) 3

  ..................... طبيعي   ي كشنده ياخته - 8

  د.شو قيماً سبب مرگ ياخته انگلي مي) مست2  د.شو ايجاد منفذ سبب مرگ ياخته مي با) 1

  طور غيراختصاصي در نابودسازي ياخته سرطاني نقش دارد.  به) 4  كند. آلوده به ويروس را نابود مي ياخته توسط اينترفرون) 3

  .....................بوده و ..................... ها از نوع  دفاع توسط پروتئين - 9

  دهد ش ميرا افزاي خواري ) اختصاصي ـ بيگانه2  ه اثر داردهاي آلود اختصاصي ـ فقط روي ياخته) 1

  شود در دفاع اختصاصي هم ترشح ميغيراختصاصي ـ ) 4   شود ترشح نمي Tوسيت فغيراختصاصي ـ از لن) 3

  هاي زير در فرايند التهاب نقش دارند؟ چه تعداد از ياخته -10

  اي مويرگ ب) ياخته ديواره                                             ) ماستوسيتالف

  اي دارينه ) ياخته هـ) ائوزينوفيل د                                                  ) مونوسيتج

  دو) 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1

  ..................... گفت  توان نمي - 11

  گذارد. ج اثر ميننهها روي زير عضي از ترشحات ميكروبب) 1

  التهاب است.  نشانه  در موضع آسيب د) قرمزي، تورم، گرما و در2

  كنند. اي را در لايه دروني پوست شناسايي مي دارينه ميكروب در سطح ياخته (آنتي ژن هاي )هاي هاي ايمني، پادگن اختهي) 3

  .دارند (دياپدز)يهاي سفيد تراگذر گويچه  همه) 4

  ..................... ها  لنفوسيت  همه -12

  دارند.شوند و توانايي دفاع  بالغ ميجا  هماندر مغز استخوان توليد و ) 1

  شوند و در دفاع اختصاصي نقش دارند. در مغز استخوان توليد مي) 2

  كنند. ياخته خاطره توليد نميلزوماً شوند و  در مغز استخوان بالغ نميفقط  )3

  ارند.د توانايي شناسايي پادتنشوند و سپس  بالغ ميجا  هماندر مغز استخوان توليد و ) 4

  ي پادتن است؟ها يك از موارد زير از ويژگي كدام  -13

  اي گردش در مايعات درون ياخته )ج              متفاوت (آنتي ژن)نپادگجايگاه اتصال به  )ب     پروتئيني                 ) الف

  نامحلول )ژن آنتيپادگن(  ) رسوبخ                                        خواري    ) افزايش بيگانهـه                        نوعي دارو) د

  هــ  جـ  الف) 4  دـ  ج) ب ـ 3  هــ  دـ  الف) 2  هــ ب ـ  الف) 1

  . ..................... T  لنفوسيت -14

  كند ترشح ميبرخلاف ياخته كشنده طبيعي پرفورين ) 2  كند هاي خودي حمله مي به ياختهمستقيماً  Bبرخلاف لنفوسيت ) 1

  شوند بالغ مي واندر مغز استخ Bهمانند لنفوسيت ) 4   كند يد ميساز ياخته خاطره تول همانند ياخته پادتن )3



  .....................ايمني حاصل از سرم همانند ايمني حاصل از واكسن  - 15

  .غير فعال است) 2    .پادتن حضور دارد) 1

   .ورد دوم شديدتر استدر برخ )4  .لنفوسيت عمل كننده حضور دارد) 3

  ؟نيست HIVهاي ويروس  يك از ويژگي كدام -16

  سال 15تا  6دوره نهفته ) 2  عدم انتقال از طريق روبوسي و شير دادن مادر به فرزند) 1

  Bتضعيف لنفوسيت  )4   هاي واگير مرگ فرد آلوده توسط ساير بيماري )3

 .....................ايمني جانوران  -17

  صي است.هرگان اختصام اختصاصي است و در بي) غير2    ها اختصاصي است. همه آن ) در1

  غير اختصاصي است. پرندگان جز در هب) 4  .ها، متفاوت با ايمني پستانداران است در اكثر آن) 3

 ؟نداردهاي زير پروتئين وجود  يك از ساختار در كدام - 18

  هاي درهم در هسته اي از رشته ) توده2    ) نوكلئوزوم1

  (كروماتيد)) فامينك4     اي ) مارپيچ دو رشته3

  .....................گفت  توان نمي -19

  آن بيشتر نيست.  (فام تن)تر باشد لزوما تعداد كروموزوم ) هر چقدر جانداران پيچيده1

  ها بيشتر است. مردها از خانم) هاي هاي (كروماتين فامينه ) ميزان پيوندهاي هيدروژني در 2

C|) گياهي با ساختار ژنتيكي 3 |b | D توليد كند.نوع گامت  8تواند  نمي  

  گيرد. ) سانترومر فقط در وسط كروموزوم قرار نمي4

  .....................سلولي   توان گفت تقسيم مي - 20

  تواند رخ دهد. نمي (هاپلوئيد)لاد تك) در گياه 2  بندي شده است ) غير پيوسته و مرحله1

  نيست ز) در اينترفا4    ) همانند تقسيم سيتوپلاسم است.3

  چند مورد از موارد زير صحيح است؟ -21

  شود. داده مي G2وارسي قبل ازنقطه ريزي شده ياخته در آفتاب سوختگي توسط  ) دستور مرگ برنامهالف

  شود. ريزي شده حذف مي در دوران جنيني توسط مرگ برنامه ها پرندگان دو انگشت دارند كه پرده بين آنب) 

  كند. هاي همه بدن را سركوب مي  ني تقسيم ياختهدرما ) شيميج

  شود. از طريق لنف در ساير نواحي بدن مستقر مي ليپوما) د

  شود هم در بروز سرطان نقش دارد. ها مي از سلول I) عاملي كه سبب ترشح اينترفرون هـ

  ) دو 4  ) سه3  ) چهار2  ) پنج1

  باشد؟ در طي تقسيم ميوز كدام مورد صحيح مي - 22

  شوند. نصف مي )كروموزومي( فان تنيهاي  مجموعه IIوز همانند مي Iز ) در ميو1

  شود. دو برابر مي (فامينه) مقدار كروماتين II) در اينترفاز ميوز 2

  شود. اي تشكيل مي صفحات ياخته ،(ديپلوئيد) دولادگياهي  هاي ياختهدر  I) بعد از ميوز 3

  كلئوتيدي برابري دارند.نو كروموزوم طول نوار پلي دو تترادها) در تمام 4

  عدد كروموزومي چيست؟ - 23

  هاي پيكري هر جاندار در ياختهها)  (كروموزوم فام تن) تعداد معين 2  هاي جنسي هر جاندار در ياخته)ها (كروموزوم فام تن) تعداد معين 1

  هاي پيكري هر جانور در ياخته) ها كروموزومفام تن () تعداد معين 4  هاي جنسي هر جانور در ياخته )ها كروموزم( فام تن ) دو برابر تعداد3

  است؟ نادرستكننده فعاليت دستگاه توليد مثل  هاي تنظيم يك از هورمون نقش كدام - 24

1(FSH2  ساز هاي اسپرم هاي ديواره لوله : تحريك ياخته (LHساز هاي اسپرم هاي درون لوله : تحريك ياخته  

  هاسترون: تحريك رشد اندام جنسي و مووتست) 4  يه زيرمغزهاي غد تحريك بعضي ياخته هورمون آزاد كننده:) 3

  .....................هر سانتريول  - 25

  .كند سازي مي وز همانندت) در مرحله مي2  است. تايي لوله پروتئيني تشكيل شده دسته سه 9) از 1

  در وسط سلول قرار دارد. ن)(رشتما) هنگام ميتوز4  دهد. ها را سازمان مي هاي گياهي ساخته شدن رشته دوك ) در ياخته3


